

我爱我家

在小记者的笔下,“家”可以是一家三口的拥抱,是一碗甜糯的汤圆,是厨房里炖梨的咕噜声;也可以是家乡四季的风物,是鄞州公园河里的涟漪,是东钱湖层林尽染的美景。这些真挚的记录让我们看见,“家”从来不止于一方屋檐,它也是承载我们成长记忆的故乡。

元旦的团圆

鄞州新蓝青学校 204 班
方毅(证号 J26106106)
指导老师:于素梅

元旦是新年的第一天,是一个写满团圆与祝福的日子。

团圆和祝福,藏在新年的钟声里。

我熬了一个大夜,终于等到2026新年钟声响起。我一下子扑进爸爸妈妈的怀里,和他们紧紧拥抱,互相祝福。这是我们一家三口的小团圆。

团圆和祝福,藏在2026年的第一顿早饭里。

外婆一大早就起床了,亲手给我煮了一碗香喷喷的汤圆。汤圆又甜又糯,裹着团团圆圆的祝福。咬一口,甜到了心里。这是我们家的中团圆。

团圆和祝福,藏在奶奶做的一盘盘菜里。

叔叔阿姨、哥哥姐姐们从四面八方赶来,在奶奶家相聚,圆圆的餐桌上摆满了各式各样的菜肴。我们说说笑笑,真热闹!妈妈还盛了一大碗年糕,祝我“一年更比一年高”,这是我们三代同堂的大团圆。

我的爸爸

北仑区小港实验学校 205 班
袁梓芯(证号 J26809804)
指导老师:周芳璐

我的爸爸,高高瘦瘦的,眉毛又浓又黑,眼睛亮晶晶的,仿佛两颗闪闪发光的星星。最特别的是他爱说话的嘴巴,一说话就停不下来。

爸爸对我很好!我生日的时候,他带我去了一家超市,让我在里面随意挑选,那一刻我可激动了!每天放学,爸爸都会早早地等在学校门口。一看到我,他就笑着迎上来,一把接过我沉甸甸的书包,搂着我一起走回家。

但是,爸爸有时候很磨叽。每次我们约好出门,我和妈妈都准备好了,他总要洗个头或做一些磨磨蹭蹭的事情,让我们等半天。

虽然爸爸有缺点,但他还是我的好爸爸!

我的妈妈

北仑区绍成小学 309 班
郑亦佑(证号 J26804246)
指导老师:戴跃红

我的妈妈今年三十多岁,她个子不高,一头乌黑的长发被梳成马尾辫,有一张俏皮的瓜子脸,显得格外年轻。

一次,我们一起骑自行车去九峰山。妈妈骑得很快,我追不上,只能在后面喊:“妈妈,你骑慢点!”妈妈慢了下来,我马上超过了她。到了一个十字路口,我不认识路,只能一边骑一边问妈妈:“往哪边走?”这时,车胎压到地上一颗小石头,我摔倒在地,手臂还流了血,快要哭了。妈妈骑过来温柔地说:“男子汉流血不流泪,快跟上我吧!”我这才忍着疼跟上了妈妈。

在我心中,妈妈是最美丽的天使!我要努力学习,将来成为一个超级“魔术师”,变换出妈妈所需要的一切。

我的家乡

奉化区实验小学 312 班
吴沛宸(证号 2522577)
指导老师:卓尔

我的家乡在奉化,那里风景优美,物产丰富,是个美丽的地方。

春天,一片片油菜花黄得耀眼,就像金色的海洋。桃花绽开热情的笑脸,享受着阳光的温暖。雪白的梨花也盛开了,一大朵一大朵“雪花”顽皮地跳着轻快的舞蹈,仿佛在迎接春天。

夏天来了,桃子们你挤我碰,似在争着喊话:“快来摘我吧,快来摘我吧,我又香又甜,不要错过……”西瓜是个大胖子,它被一条条细长的绿藤拦住了去路,扯着藤喊:“我什么时候才能出去呀?”青色的杨梅慢慢变成黑色,可爱极了。

秋天到了,黄得像金子的菊花绽放笑脸,一阵秋风掠过,散发出诱人的香气。呀,比金子还黄的桂花也盛开了,像在欢迎秋天。

冬天到了,火红的草莓可美味了,风一刮,香味就跑到小朋友的鼻子里。冬笋来了,包裹得像一个个粽子,可爱极了。腊梅开了,一朵朵黄色的小花在冰冷的白雪下,顽强地盛开,真勇敢。

这就是我的家乡,你们喜欢吗?

家乡的鄞州公园

鄞州区堇山小学 308 班
孙嘉忆(证号 J26108818)
指导老师:茅微微

我的家乡在宁波,那里有许多美丽的地方。我最喜欢的,非鄞州公园莫属啦!

春天,万物复苏。步行道旁的小河泛起层层涟漪,河里的小鱼摇着尾巴游动。它们跟游客玩捉迷藏,时而躲在自己吐的大泡泡下面,时而敏捷地跃出水面,快乐极了!岸边有几棵柳树,细细的枝条在微风中摇摆。

夏天,绿树成荫。一棵棵大树好似一顶顶绿色大伞,可以遮太阳、挡风雨。知了在树上唱着歌,给人们演奏着美妙的交响曲。草地上盛开着各种各样的鲜花,有红的、黄的、白的、紫的……美丽极了!

秋天,落叶纷飞。银杏树穿上了黄色的秋装,树叶好像一把把小扇子,扇哪扇哪,扇来了秋天的凉爽。枫树叶好像一团团熊熊燃烧的火焰,让凉快的风有了温暖的气息。

冬天,雪花飞舞。一阵阵寒风刮过树梢,小草无力地垂着脑袋,花儿凋谢了,整个公园都安静下来。

我爱家乡的鄞州公园,爱它一年四季不一样的美!



家乡

北仑区实验小学 301 班
张书甜(证号 J26808351)
指导老师:朱红儿

我们的小区真美丽

鄞州新蓝青学校 301 班
林承翰(证号 J26104460)
指导老师:戴娇娜

我们的小区有很多高大的树木。秋天,树叶变得五彩缤纷,有红的,有黄的,还有绿的。风轻轻一吹,落叶就像蝴蝶一样在空中飞舞,美丽极了。

小区还有一个大大的池塘,池塘里面有几个水滴形的雕塑。春天,池塘里会有小蝌蚪,孩子们每天都会去捉。冬天,池塘会结冰,孩子们会去捞冰玩。

小区更有绿油油的草坪。树叶散落在草坪上,给草坪增添了新的色彩。孩子们会在草坪上追逐打闹。

小区也有弯弯曲曲的小路。落叶飘到小路上,有人走过时,落叶会发出咯吱咯吱的声响,让人心情愉悦。我最喜欢在小路上骑自行车了。

我们的小区既有趣又美丽!



可爱的小熊猫

鄞州区惠风书院 415 班
程思彤(证号 J26107343)
指导老师:俞静姣

独一无二的哥哥

鄞州区堇山小学 208 班
张舒格(证号 J26109596)
指导老师:柳菲菲

我有一个哥哥,在人群中,你能一眼就看到他,不是因为他高,也不是因为他帅,而是因为他的大门牙特别啦!前阵子妈妈拉着哥哥去医院矫正牙齿,哥哥一脸不情愿,还说他的大门牙用处可多了,能啃苹果啃骨头。这是他的小帮手,也是他的标志。

“呼噜呼噜——”只听声音就知道哥哥又在开启光盘行动了。他大口大口地往嘴里扒饭,脸鼓得像塞了两个大包子。最好笑的是他的下巴好像有个洞,一颗一颗地往下漏米饭。等吃完饭,他的脸上、衣服上、凳子上都会长出一粒粒米饭花。妈妈总说,我们家的“漏嘴巴大王”漏下来的米饭都够养活一只小鸡了。

别看我的哥哥在饭桌上狼吞虎咽,一到书桌前,就能瞬间切换成“静音模式”。每当家里很安静的时候,肯定是我哥哥又不知道躲哪里看书了。书就像吸铁石,紧紧地吸着哥哥。这时候,如果你跟他说话,至少得叫三次才行。第一次,他只是轻轻“啊”一声,头也不抬;第二次,他可能提高音量“嗯”一声,目光却仍然粘在书上;直到第三次,他才可能回过神来,无辜地盯着你问:“你刚才说什么?”哥哥看书的时候就是个木头人,只不过这个木头人会自动翻页,会跟着书笑,跟着书哭。

你看,大门牙,漏嘴巴,但特别爱看书,这就是我独一无二的哥哥。

我的爷爷

鄞州区钟公庙实验小学 104 班
施蕴楷(证号 J26104107)
指导老师:夏晴静

我有个世界上最好的爷爷,妈妈说我是爷爷盼了好久才盼来的小宝贝,所以他格外宠我。

爷爷的头发早已花白,牙齿也没剩几颗,常念叨自己年纪大了,连公交车的台阶都快迈不上,却依旧风雨无阻,每天准时接送我上下学。

我的爷爷讲着一口流利的福建话,训起爸爸来嗓门洪亮,看着凶巴巴的,可对我从来舍不得发一点火。

在我眼里,爷爷就像停不下来的陀螺,即便到了这把年纪,还在为家里忙前忙后:早晚接送我,给我们做可口的饭菜,抽空去运输公司帮大伯打理杂务,回家还得帮奶奶洗衣服。

爷爷总叮嘱我,要珍惜眼前的日子,做人要知足常乐,凡事脚踏实地才靠谱。

我慢慢长大,爷爷渐渐变老,我多想快点长大成人,换我来守护这个为家操劳一生的老宝贝。

湖边的草地,像一块黄绿色的大地毯。大人们在这“地毯”上歇息,有的在喝茶聊天,有的在打扑克,还有的悠闲地躺在垫子上晒太阳;小朋友们在这“地毯”上嬉戏,有的在放风筝,有的在玩游戏,还有的在看老人钓鱼。我们也加入到他们的行列。

在这美丽的东钱湖边游玩了半天,晒着暖暖的太阳,看着如画的美景,我的心里暖洋洋、美滋滋的。